



山西师范大学
SHANXI NORMAL UNIVERSITY

国内合作工作简报

第7期（总第48期）

国内合作部主办

2023年5月12日

本期导读

- ◆ 副校长王云一行赴山西广播电视台调研
- ◆ 我校文学院与大同一中合作共建“实践教学基地”
- ◆ 我校文学院与大同二中签订汉语言文学专业实践教学基地合作协议
- ◆ 校党委书记张晓永一行赴中国社科院大学等单位调研学习
- ◆ 我校文学院与尖草坪区第一中学共建实践教学基地签约授牌仪式成功举行
- ◆ 师大学子交城行 校地合作促共建
- ◆ 我校与赣南师范大学举行创新创业工作座谈会

副校长王云一行赴山西广播电视台调研

为推进省校合作，5月6日上午，副校长王云一行赴山西广播电视台调研，与山西广播电视台党组书记、台长刘英魁，党组成员、副总编辑罗庆东进行了战略合作洽谈。

刘英魁对王云一行表示欢迎并介绍了山西广播电视台总体情况、当前的改革发展措施、人才需求状况，同时就双方的战略合作提出了相关建议，希望双方加强交流，优势互补，共同发展。副校长王云介绍了我校发展历程、人才培养、师资队伍建设和迁建太原后的发展情况，希望双方在党建共建、媒体转型发展研究、高质量人才培养等方面发挥各自优势，加强合作。

座谈会上，双方就共同打造党建品牌、共建新闻传播研究中心（基地）以及学科建设、学生实习、见习、创业、就业等方面进行了深入交流，达成了合作意向。山西广播电视台党群工作部、人事教育部，我校国内合作部、传媒学院等部门负责人参加了座谈交流。

会后，王云一行参观了山西广播电视台融媒体中心、演播室、采编室。

（来源：传媒学院）

我校文学院与大同一中合作共建“实践教学基地”

5月6日，山西师范大学文学院与大同一中顺利举行合作共

建“实践教学基地”签约仪式。文学院副院长栗永清与大同一中副校长李春伟签订了《实践教学基地合作协议》并授予大同一中“实践教学基地”牌匾。

大同一中集团校党委总支委员、副校长李春伟，教务处主任王迎春，高中部语文备课组长及骨干教师段红霞、张慧娟等文院校友出席了签约仪式，山西师范大学文学院党委书记钱成，副院长栗永清、李晓敏，中文系副主任卫亭绒参加仪式。

李春伟详细地介绍了大同一中的历史沿革、办学规模、师资力量、学生质量等。他表示，大同一中是晋北地区一流的完全中学，近年来发展势头强劲。山西师范大学是山西师资培养的龙头，多年来为基础教育输送了大量骨干教师和管理人才。大同一中将全力支持师大文学院学生的实习实践，也期待以此次签约为契机，加强双方在基础教育理论提升、新高考改革实践、教师教育技能提升、高质量生源选拔等多方面的合作。

钱成从专业设置、人才培养、师资力量和合作办学等方面对文学院发展现状和努力方向向与会领导专家做了介绍，并对大同一中长期以来为文学院培养输送大量优质生源和对此次合作的支持表示感谢。他指出，文学院不仅要为学生提供专业理论知识，也要为学生搭建优质的实践实习平台。大同一中作为山西名校，名师云集、教学质量优异，是学生开阔眼界、提升本领的绝佳实践平台，为学生顺利地走上讲台夯实基础。双方的合作将以共建实践教学基地为契机，在科学研究、人才培养

等领域不断拓展更深更广的合作，为新时代山西省师范教育高质量发展做出新贡献。

栗永清表示，关注山西基础教育，服务山西基础教育，是学院义不容辞的责任。学院将进一步凸显“师范性”，将大学与中学联系起来，从教师层面、学生层面充分交流合作，在合作中提升，共同为教育事业贡献力量。李晓敏也表示，学院服务基础教育，不仅有责任，也有情怀与行动。学院近期开展了一系列师范生教育教学能力提升活动，携手语文报社等单位，已经成功举办两期“晋师·金课·大语文”活动，第三期及后备活动依然在筹备中，希望大同一中的校友和同仁共同参与，共同进步。

随后，学院一行与大同一中任教的优秀校友进行了座谈。

与大同一中的签约合作为学院在晋北地区的实践教学提供了强有力的支持，也将进一步提升学院师范生的培养质量，是学院“以学生为中心”育人理念的具体体现。

（来源：文学院）

我校文学院与大同二中签订汉语言文学专业实践教学基地合作协议

5月6日，山西师范大学文学院与大同二中合作共建“汉语言文学专业实践教学基地”授牌仪式在大同二中顺利举行。文学院副院长栗永清与大同二中副校长赵子忠签订了《实践教学

基地合作协议》。

赵子忠为学院一行详细介绍了大同二中的师资队伍、学校发展规划、校园基础设施建设等基本情况。他表示，大同二中は山西省首批重点中学，山西省示范高中。秉持“明德至善 博学笃行”的校训，二中近年来获得了长足的发展，育英模式成效显著，高考成绩连续突破并保持高位稳定，同时也在新高考形式下面临新的问题和挑战，希望能够以此次实践基地的建设为契机，在学生培养、课程改革等多方面与学院开展合作交流。

钱成介绍了文学院概况及汉语言文学专业特色和发展情况，强调了合作建设实践基地的重要价值，希望与大同二中开展长期深入的合作，搭建基础教育与高等师范教育之间的交流平台，更好地为山西的基础教育培育人才。

栗永清表示期待和大同二中新高考背景下携手探究，互相借鉴，同时也将调动高校力量，为中学提供高教方案，双方形成优势互补，共同助力山西基础教育。李晓敏则就实习、教师交流、学生培养等方面的问题进行了具体沟通。

大同二中实践教学基地的建设为学院汉语言文学专业学生教学实践技能的训练和就业综合竞争力的提升提供了一个新的平台，也体现了学院服务地方基础教育的社会责任意识和积极理念。双方将互惠共赢，为山西的基础教育添砖加瓦。

（来源：文学院）

校党委书记张晓永一行赴中国社科院大学等单位 单位调研学习

5月8日,校党委书记张晓永一行赴中国社科院大学等单位调研学习。

张晓永分别与中国社科院大学、中国社科院人事教育局、中国社科院历史研究院、中国传媒大学等单位主要领导及相关部门负责人进行了工作交流,参观了中国传媒大学媒体融合与传播国家重点实验室、国家舆情实验室和国家传媒研究实验室等国家重点实验室和特色学科。他希望,我校要加强与中国社科院相关单位、中国传媒大学在人才培养、学科建设、学术交流、项目申报、干部挂职等方面的合作,为促进我校加快内涵建设、推动高质量发展奠定基础。

党委办公室、科技部、人才工作部、戏剧与影视学院等单位负责人参加调研学习。

(来源:宣传部)

我校文学院与尖草坪区第一中学共建实践教学基地 签约授牌仪式成功举行

为进一步深化“省校合作”,充分利用高校人才优势和地方资源优势,促进校际之间人才培养、教学实践等方面交流合作,近日,山西师范大学文学院与尖草坪区第一中学共建实践教学

基地签约授牌仪式在尖草坪区第一中学科技楼二层会议室举行。山西师范大学文学院党委书记钱成、副院长李晓敏、中文系主任严艳群、副主任卫亭绒，尖草坪区教育局、尖草坪区第一中学相关领导出席签约仪式。

签约仪式上，尖草坪区第一中学校长首先向钱成一行的到来表示衷心感谢和热烈欢迎，详细介绍了学校的办学理念、办学目标、特色品牌、教育教学质量以及在课程建设、课堂重构、管理创新、信息技术融合等方面所取得的成绩，同时阐述了共建实践教学基地的重要意义，双方的合作能够真正实现效率大融合、发展大联动、成果大共享。希望双方通过密切合作，为广大青年学生提供更多体验教学、锻炼能力的机会，使更多的学生积极投身到热爱祖国教育事业的伟大实践中去。

钱成对尖草坪区第一中学的办学成果给予充分肯定，对尖草坪区第一中学多年来源源不断向山西师范大学输送众多优秀毕业生表示衷心感谢。他向参会人员介绍了山西师范大学文学院近年来的发展情况，并指出，高校培养造就了高层次人才，但成果的转化更需要实践的检验，而实习实践正是大学生体验社会、回报社会的重要形式。同时，他表示本次共建实践教学基地是双方合作的新起点，今后双方要更加紧密联系，携手并进，加强交流，为国家培养更多优秀的人才，为人才强国战略贡献力量。随后，双方共同签署了实践教学基地合作共建协议并进行了授牌。山西师范大学文学院领导和曾就读于文学院的

部分教师代表进行了亲切交流。

签约仪式后，尖草坪区第一中学召开了山西师范大学、太原科技大学实习生座谈会。在认真听取了大家的发言后，尖草坪区第一中学校长对同学们这段时间的实习表现给予高度评价，希望同学们能在不同的学科中放手工作、经受锻炼，在教学实践中经风雨、长才干，在未来的成长道路上不负韶华、不负时代。

建设大学生实习实训基地，是山西省委、省政府深化省校合作、共建“12大基地”的重要内容和重要举措。尖草坪区第一中学将以此为契机，发挥优势，抢抓机遇，进一步夯实、扩大合作成果，为办好人民满意的教育和助力“上风上水、科创集聚、服务完善、产城融合、宜居繁荣”的北部新城建设贡献力量。

（来源：文学院）

师大学子交城行 校地合作促共建

人才兴则事业兴。今年以来，交城县紧跟全市步伐、紧盯合作实效，继4月18日组团走进山西师大校园招聘后，5月10日热忱迎来山西师大学子实习实训，交城县——山西师大在校地合作上产生共鸣，在共享共建中实现共赢。

山西师大学子来交第一时间，交城经济开发区党工委书记、管委会主任陈向东，交城县委常委、组织部长、县委人才工作

领导小组副组长车志红，与师大化学与材料科学学院党委书记任懿一行交流座谈，热忱欢迎师大学子来交实习实训，详细介绍交城县情特别是人才引育方面享有的区位优势、政策优势、发展优势、环境优势等情况，诚挚邀请师大学子走进交城、爱上交城、宣介交城、服务交城，在交城这片热土上施展才华、成就梦想，同时要求县委人才办等部门做好各项服务保障工作。

期间，县委人才办、交城经济开发区主办，县委党校、山西金兰化工有限公司承办，举行了实习实训专题培训。培训前，交城方面向师大学子宣介了吕梁市“139”人才工作理念、人才招引优惠政策和交城县人才工作举措，特别推介了吕梁人才工作吉祥物“吕小梧、梁小桐”，希望他们多来交城、多看交城、多宣传交城。

山西金兰化工有限公司3名技术管理人员，讲授了硝基水融肥等化工材料课程，一线讲给一线听，让懂技术的人讲技术、让会专业的人教专业，以最直接、最感观的方式，大幅提升了师大学子实习实训质量。

在山西宏特煤化工有限公司产品展厅，实地感受了石墨烯产品的作用和功效，加深了对交城转型发展新业态的认识。

在山西利虎玻璃有限公司生产车间，探寻了玻璃制作、数字生产等先进工艺，感悟到科技创新助力企业发展的巨大变化。

在山西东锦肥业有限公司成品车间，实地了解硝基复合肥全产业链条，充分感受交城优势产业提档升级和新兴产业集聚

成链的新图景。

（来源：交城党建在线公众号）

我校与赣南师范大学举行创新创业工作座谈会

5月11日，我校与赣南师范大学在315会议室举行了大学生创新创业工作座谈会。校党委书记张晓永、副校长范哲锋，赣南师范大学创新创业学院院长樊国敬出席会议。座谈会由张晓永主持。

张晓永介绍了我校在教学科研、人才培养、学科建设、服务社会以及毕业生就业创业等方面的情况。他指出，我校与赣南师范大学同属师范院校，有着深厚的渊源和广泛的联系，希望双方能在大学生创新创业等方面探索合作新模式，建立常态化交流机制，实现优势互补，共同发展。

樊国敬介绍了赣南师范大学在创新创业工作方面的特色、亮点和所取得的成绩。与会人员围绕大学生创新创业、毕业生就业等内容进行了深入交流。

（来源：党办）

送：全体校领导、各学院、各独立研究所、机关各部门、各教学辅助单位

2023年5月12日印发
